

АРХИПАСТИРСКО ПАСХАЛНО ПОСЛАНИЕ – 2024

Възлюбени в Господа Отци, Братя и Сестри.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Днес е Възкресение Христово! „Този ден е Господ сътворил: да се зарадваме и да се развеселим в него.” (Пс. 117:24)

На този ден Господ Исус Христос отиде отвъд гроба и слезе в ада, където премахна трона на Сатаната и разруши източника на всички негови пъклени планове срещу човешкия род. От гроба Си Спасителят се възнесе в небесата и проправи пътя към града на новия живот.

Със Своята мощ, Господ Исус унищожи ада и със Своето могъщество, неразделно от Бог Отец и като Бог Син, Той прослави тялото Си и възкръсна от гроба.

Смирен като жертвен агнец, нашият Спасител посрещна страданията и като Бог ги понесе и победи смъртта. Неговото Възкресение е реалност и същевременно пророчество за нашето бъдещо възкресение, „защото Сам Господ с повеление, при глас на Архангел и при тръба Божия, ще слезе от небето, и мъртвите в Христа ще възкръснат първом”. (1 Сол. 4:16)

Някой ще запита: „Как може да се твърди, че Възкръсналият Господ е унищожил смъртта, когато хората продължават да умират?” Онези, които са дошли на този свят от майчината си утроба, ще го напуснат, като минат през смъртта и гроба. Това е така, само с тази разлика, че за нас, които умираме в Христа, смъртта не е вече тази тъмна бездна, а началото на новия живот и завръщането у дома. Гробът не ни обрича на вечен мрак, а е портал, където ни очакват Божиите пратеници, ангелите.

Други желаят да знаят, защо казваме, че Възкръсналият Христос е победил греха, когато хората все още грешат? А Той наистина победи греха, благодарение на Своето непорочно зачатие, на Своя чист и безгрешен живот на Земята, на Своето страдание на Кръста за изкупление на нашите грехове, и на Своята окончателна победа над греха чрез славното Си Възкресение. За нас Той се превърна в най-доброто и незаменимо средство срещу греха. Всеки, който е завладян от грях, може да бъде излекуван само от Христос; и всеки, който иска да не греша, може да постигне това само с помощта на Спасителя.

Благословени са ония, които са изпитали и преживяли това тайнство в живота си и с право могат да бъдат наречени синове на Светлината и деца на Благодатта. Те ще напуснат този живот така, както оздравели болни хора напускат лечебницата.

Така че, елате всички вие, обични отци, братя и сестри във възкръсналия Христос, които се стремите към здраве, сила, красота и радост, защото Възкръсналият Господ е носител на всички тях. Изпълнен със състрадание и копнеж, Той очаква всички нас, в желанието Си, никой да не бъде погубен.

Христос възкресе!

+ Митрополит ЙОСИФ